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Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης έχει 
ως αποστολή της να ενημερώνει και να ευαι σθη-
το ποιεί τόσο τους Έλληνες, όσο και αυτούς που 
αγαπούν την Ελλάδα, για τη φυσική κλη ρονομιά 
της χώρας μας και να δραστηριοποιείται για την 
προστασία της.
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Πρόληψη των δασικών πυρκαγιών στα 
Κύθηρα με την καθοδήγηση της επιστήμης 

και τη συμβολή των κατοίκων
Δρ Γαβριήλ Ξανθόπουλος1, Αλέξια Νικηφοράκη2, Δρ Μιλτιάδης Αθανασίου, 

Γεώργιος Μάντακας1, Κωνσταντίνος Καούκης1, Δρ Κωνσταντινιά Τσαγκάρη1, Δρ 
Αλεξάνδρα Σολωμού1, Δρ Γεώργιος Καρέτσος1, Μίλτος Γκλέτσος2
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1. Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων. Ελληνικός Γεωρ-
γικός Οργανισμός «ΔΗΜΗΤΡΑ»

2. Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης

Εικόνα 1. Πυρκαγιά στην περιοχή της Αγίας Πελαγίας Κυθήρων στις 6 Αυγούστου 2020, 
κοντά σε κατοικίες (Φωτογραφία: Ανάργυρος Ρούσσος)
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Περιγραφή του έργου
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Στόχος του έργου
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Εικόνα 2. Κατανομή του αριθμού των πυρκαγιών της περιόδου 2000-2019 στα Κύθηρα σε τάξεις μεγέθους και 
της συνολικής καμένης έκτασης ανά τάξη μεγέθους. Γίνεται εμφανές ότι το συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος της 

συνολικής καμένης έκτασης οφείλεται σε έναν πολύ μικρό αριθμό πυρκαγιών.
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Επιλογή 3 οικισμών
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Εικόνα 3. Πυκνό πευκοδάσος με βαθύ βελονοτάπητα κοντά στο Γερακάρι Κυθήρων (Φωτογραφία: Δρ Γαβριήλ Ξανθόπουλος)

Εικόνα 4. Χάρτης δασικής καύσιμης ύλης των Κυθήρων

13



-

-
-

Συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και τον 
πληθυσμό
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Χαρτογράφηση καύσιμης ύλης, πρόβλεψη 
συμπεριφοράς πυρκαγιάς
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Εικόνα 5. Ομάδα εθελοντών εκπαιδευόμενη στην καταγραφή των χαρακτηριστικών κατοικιών ως προς τον κίνδυνο 
που διατρέχουν σε περίπτωση δασικής πυρκαγιάς (Φωτογραφία: Σταύρος Σοφρωνάς).
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Βελτίωση της ασφάλειας των κατοικιών
-

-

-
-
-

-

-
-

-
-

-

-
-

-

Διάδοση των αποτελεσμάτων
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Εικόνα 6. Ενημέρωση των κατοίκων για την πρόληψη των δασικών πυρκαγιών και συζήτηση στην πλατεία του 
χωριού Μυλοπόταμος στις 9 Ιουλίου 2020 (Φωτογραφία: Μαρία Μανασή)
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